

群策群力攻克癌症

——你关❤️子宫颈癌吗？



宫颈癌是指发生在妇女子宫颈部位的恶性肿瘤，所谓“恶性”是指这个肿瘤可以向子宫邻近的组织器官直接蔓延或发生转移，既影响健康，又可危及生命。子宫颈癌简称宫颈癌。

宫颈癌是女性健康的杀手，是妇女最常见的恶性肿瘤之一，我国每年大约有10万子宫颈癌新发病例，占世界总数的1/5，且发病呈年轻化趋势，已严重威胁到中青年女性的健康和生命，通过筛查，可早发现，早治疗，提高疗效，挽救生命。子宫颈癌早期治疗后5年生存率接近100%，晚期治疗5年生存率接近20%-50%。

宫颈癌的病因及其它相关危险因素：科学家已经明确高危型人乳头瘤病毒(HPV)持续感染是引起宫颈癌的主要病因。其相关危险因素有一、性行为异常。二、初潮过早与多孕多产。三、卫生习惯不良。四、营养、维生素与微量元素缺乏。

宫颈癌的高危人群有：一、过早有性生活者(16岁前)。二、自己或配偶有多个性伴侣者。三、多孕早产的妇女。四、免疫功能低下者。HIV阳性、器官移植、化疗患者。五、曾经或正患有生殖道HPV、单纯疱疹病毒、HIV病毒感染或其他性传播疾病的妇女。六、吸烟、吸毒、营养不良的妇女。七、有宫颈病变(长期慢性宫颈炎、宫颈腺癌前病变等)的妇女。

产妇产后多长时间可以起床活动



通畅，避免静脉血栓形成。整个产褥期都应保持产妇充足的睡眠和休息，不可从事体力劳动。但也不要害怕会阴疼痛，整日躺在床上，这样对身体复原很不利。

产妇产在分娩疲劳解除后，于产后6-12小时内即可下床活动，如大小便、吃饭等。剖宫产的产妇也可在术后24小时坐起，并在床边活动。然后，可以起床在室内稍微走动。这样可促进恶露的排出，有利于子宫的尽快复原，也有利于产后大、小便

(健康教育科 李晓萍)

终止年龄：一般人群，在我国经济发达的大中城市，筛查起始年龄可考虑为25-30岁；经济欠发达地区，筛查起始年龄应放在35-40岁。对于高危妇女人群，筛查起始年龄应相应提前。一般不主张对65岁以上的妇女进行子宫颈癌筛查。三、筛查间隔时间：每年1次，连续2次细胞学筛查均为正常者，可适当延长筛查间隔时间至3年。若连续2次HPV和细胞学筛查均为正常者，可延长筛查间隔时间至5-8年。免疫功能低下者筛查间隔时间应较短，最好每年筛查一次。四、随访对象：对于细胞学大于等于鳞状上皮内低度病变或组织学大于等于子宫颈上皮内瘤样病变I级者、HPV感染者，应每年定期随访检查。

能否全面预防和根除子宫颈癌？目前有关HPV疫苗临床实验的研究结果非常鼓舞人心，最新研究证明HPV疫苗不仅可以预防疾病的发展，而且还可以阻止病毒在妇女生殖道的繁殖，阻止传染给新的性伴侣。有关专家预测，在不远的将来，子宫颈癌将是人类通过免疫接种和早诊早治来全面预防和根除的第一个恶性肿瘤。(肿瘤科 彭莉贞)

5月20日，一个繁忙而平常的工作日，我院产前诊断中心来了一对年轻的夫妻，因为自身具有耳聋病史，前来咨询优生优育相关事宜。特殊的是，这两夫妻均是聋哑人，不能进行语言上的交流。产前诊断中心的工作人员拿出纸和笔，认真地跟这对小夫妻进行了详细的病史和家族史询问，由于是纸笔交流，平常耗时较短的询问登记工作进行了整整半个小时，在整理完病史和病人信息登记后，为感谢我们的耐心服务，这对小夫妻对我中心工作人员的耐心服务竖起了大拇指，我们也对他们的积极配合竖起了大拇指。

经过对他们的全血样本进行DNA提取和基因芯片分析后，女方未检出突变，可能是基因芯片的覆盖面有限(大约能检测80%左右的耳聋)，男方检测为线粒体DNA1555 A>G突变阳性，结合其幼年有氨基甙类用药史判断其为药物性耳聋，因此我们告知病人及其家属病人的所有母系成员均终生严格禁用氨基甙类抗生素，并给他们配备了药禁忌卡片。

我中心建议这对小夫妻的女方在进行二代靶向测序明确病因，明确女方致病基因，再看是否需要进一步进行产前诊断。

遗传性非综合征耳聋的遗传方式分为五种：常染色体显性及不完全显性，占22%；常染色体隐性遗传，占77%；X-连锁遗传，约占1%；Y-连锁遗传；线粒体母系遗传，约占1%。X染色体连锁引起的非综合征耳聋约占遗传性耳聋的1%-2%。77%的遗传性耳聋耳聋基因为常染色体隐性遗传，如果女方为常染色体隐性遗传导致的耳聋，这对夫妻还是有极大的可能生出听力正常的健康孩子，可以减轻病人的心理负担，并且避免该男性母系成员一针对聋的悲剧。产前诊断中心常规开展遗传性耳聋基因检测和产前诊断项目，建立了完整的遗传性耳聋出生缺陷防控流程，为广大耳聋患者病因学诊断和优生优育带来福音，具有重要的社会效益。(产前诊断中心 阳彦)

一份特殊的病史询问单



江西省妇幼保健院

JIANGXI MATERNAL AND CHILD HEALTH HOSPITAL

全国医院(卫生)宣传与文化创新优秀报刊
江西省妇幼保健院 主办

2016年06月第06期(总133期)
(内部刊物 免费交流)



微信公众号

崇德敬业
情系妇幼

我院召开集中整治和查处基层侵害群众利益不正之风和腐败问题动员部署会



6月30日，我院召开集中整治和查处基层侵害群众利益不正之风和腐败问题动员部署会。党委书记王峰作动员讲话，院长黄欧平主持会议，纪委书记朱金茂传达全省和全省卫生计生系统“集中整治”工作动员部署会议精神。院领导和全院副护士长以上中层干部100余人参加会议。

王峰在讲话中指出，“集中整治”工作是推进全面从严治党向基层延伸的必然要求，是进一步改进干部作风、推动风清气正政治生态建设向基层延伸的重要载体，是拓展党的群众路线教育实践活动成果的重要方式，是推动医院事业发展的重要保障。全院干部职工要充分认识开展“集中

整治”工作的重大意义，认真贯彻落实省委、院党委的部署要求，以“集中整治”工作推动医院作风建设取得新的更大成效。王峰要求，各党总支(支部)、各科室要切实把握好开展“集中整治”工作重点、关键环节、政策措施，做到任务明确、政策清楚、措施得当，确保“集中整治”工作有序有效开展。

黄欧平强调，各党总支(支部)、各科室要认真学习传达动员部署会议精神，要扎实开展自查自纠，坚持什么问题突出就解决什么问题，要压实“两个责任”，把纪律规矩挺起来、立起来。(党办 黄丹)



我院开展党风廉政建设专题党课

为进一步加强医院党风廉政建设，6月16日，我院开展党风廉政建设专题党课，党委书记王峰作题为《深入学习贯彻习总书记重要讲话精神 扎实推进我院党风廉政建设和反腐败工作》专题党课，院领导和全院副护士长以上中层干部100余人参加。

课上，王峰结合医院工作实际，从九方面解读了习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争论述，并通过分析数件各地腐败大案要案，重温中央八项规定精神和国家卫计委“九不准”要求。最后，王峰向在座党员提出自己画好“理想信念圈”“利益圈”“法纪圈”“良心圈”等人生圈的期许。

整个授课以质朴的语言、丰富的素材、独到的见解为党员干部做了一次深刻的思想教育，使大家充分认识到加强党风廉政建设和反腐败工作的重要性 and 紧迫感。课后，党员干部纷纷表示，通过专题党课，思想深受启迪，在今后的工作中，一定会坚定理想信念，守住道德“底线”和法律“红线”，做一名为民务实、清正廉洁的党员。(党办 黄丹)

察院工作的意见和建议，了解医院新院建设工程进度。党委书记王峰、院长黄欧平、纪委书记朱金茂、纪委副书记杨蓉参加了交流。

介绍了。王峰在交流中谈到，医院一直以来非常重视党风廉政建设，认真落实好把纪律挺在前面要求，党员干部廉洁自律意识不断增强。纪委书记朱金茂介绍了院纪委强化“监督、执纪、问责”，强化制度建设及“三重一大”事项监督的做法，并就医院预防职务犯罪工作进行了交流。东湖区检察院领导对医院重视党风廉政建设，主动接受监督做法表示肯定，并希望今后不断加大共建力度，拓展共建方式，扩大共建内涵，为医院发展保驾护航。(纪检 杨蓉 孙丽萍)

我院再次获评全国妇幼保健院中医药工作示范单位

近日，经省卫计委评估推荐，国家卫计委、国家中医药管理局、总局后卫生部组织专家审查、社会公示等程序，我院继2007年荣获首批“全国综合医院中医药工作示范单位”后再次获评全国妇幼保健院中医药工作示范单位。

多年来，医院始终坚持专科专病中医特色，利用中医药治疗优势，走中西医结合之路，对妇产科各种多发病、常见病及疑难杂症的中西医结合治疗处于国内同类医院的先进水平。在全国开创了“中药人工周期”、“针刺排卵”等。

医院设立了中医医特色浓厚的“保胎病房”已逾十年，采用中西医结合的方法进行保胎治疗成效显著。同时，创新开展中药内服、外敷、外洗、灌肠以及针灸、西药综合应用，在经(月经不规律、痛经、闭经、经前期紧张综合症、功能失调性子宫出血等)、带(各种妇科炎症如外阴炎、阴道炎、附件炎、盆腔炎、炎性肿块等)、胎(妊娠呕吐、先兆流产、习惯性流产、陈旧性宫外孕等)、产(急性乳腺炎、产后乳汁不下、产后恶露不绝、产后大小便不通等)以及妇科杂症(不孕症、子宫脱垂、围绝经期综合症、外阴白斑、性功能障碍、性冷

淡等)等诸多妇产科疾病的治疗上均有显著疗效。门诊中医特色疗法如内经针法针刺、艾灸、耳穴、膏方、刮痧、火罐以及孕产期产后养生保健指导等传统中医疗服务深受患者好评。近几年来中医学服务年门诊总量达8万人次以上，年出院病患2000余人。秉承传统，发扬国粹。我院将积极巩固中医药专科发展成果，不断继承发扬我国古老中医学的精华，提升中医药服务的水平和质量，保障广大妇女儿童身心健康。(中医科 陈晓勇 吴小华)

老党员和生活困难党员院领导“七一”走访慰问

在中国共产党成立95周年之际，为弘扬党的光荣传统，体现党组织的关怀，6月27日下午，医院召开了50岁以上老党员座谈会。院领导王峰、黄欧平、李隆玉与老党员齐聚一堂，同庆党的生日，共叙医院建设发展。

座谈会上，院领导首先肯定了老党员为医院建设所做的贡献，并就医院发展、学科建设、人才培养、改革举措等方面的工作思路、进展成效进行了详细介绍。同时希望他们“退休不褪色”继续发挥余热，为党的事业和医院发展献计献策。老党员们纷纷表示，要以《党章》标准严格要求自己，继续加强学习，跟上时代的步伐，永葆共产党员的先进性。

最后，院领导为党龄50年以上的老党员送上了慰问金和节日祝福。各党总支(支部)代表院领导分别走访慰问了院外的老党员和生活困难党员。(宣传办 徐华)

6月17日江西省研究型医院学会妇科肿瘤分会成立大会在婺源召开。我院李隆玉副院长当选为江西省研究型医院学会第一届妇科肿瘤分会主任委员，潘政主任和于晓红主任当选为副主任委员。(肿瘤科 李凌)



养生是一门中国的传统学问，有理论也有方法。这门古老的学问，目前越来越受到世人的重视。中医讲究心理与生理协调一致，中医的养生最注重身心结合，不仅需要身体的锻炼和保养，还要注重心灵、心理的修养、调养和修炼，身体和心理相互影响，它们是一体的，缺一不可。采取不同的调养方法对同一个体的不同方面进行调理，将内调与外养相结合。只有做到阴阳保持平衡的状态，才能促进身体健康。

同时，中医养生有其独特的看法，在养德、这是健康和长寿的最重要条件。其次，就是进行有规律的运动。生病的人需要运动，没有生病的人更需要通过运动、强身健体、增强意志、促进消化循环、增强免疫力。再次，要保持精神情感、以及心理上的健康。养生注重培养健康的精神、稳定的情绪。根据中医怒伤肝、喜伤心、思伤脾、忧伤肺、恐伤肾的观点，说明情绪是精神心理保健的一个重要环节，一切对人体不利因素，最能使人短命夭亡的就是不良的情绪。人的精神状态正常，机体适应环境的能力以及抵抗疾病的能力就会增强，从而可以起到防病的作用。最后就是健康、平衡的饮食。数千年以来，健康的食物，平衡膳食一直被认定是达到长寿的关键因素。不合理的饮食习惯则被认为是健康出现问题的根源。预防疾病也是养生的重要一环。通过有规律的锻炼，正确使用药物，适当的进行食补以及其他有益于健康的活动，每个人都可以达到强身健体。

作为当代社会主义青年，学习中医养生知识不仅是对中国传统文化的传承，同时也是对我自身修养的提高和自身健康的表现。(中医科 朱琳)

江西省第十次围产医学学术年会报道

近日,由江西省医学会及围产医学分会联合主办,江西省妇幼保健院、景德镇市第二人民医院协办的“江西省第十次围产医学学术年会”在景德镇召开,来自我省各地市的200余名围产医学工作者参会。

为期两天的会议中,上海交通大学附属仁济医院林建华、第二军医大学附属长海医院古航、第三军医大学李力、中山大学附属孙逸仙医院刘颖林、北京军区总医院八一儿童医院封志纯、李秋平等14名国内著名的产科和新生儿科专家,就产科和儿科危急重症诊疗及最新进展做了精彩的学术报告。

本次围产医学学术会议为我省的产科和新生儿科提供了很好的学术研讨平台,促进了江西省围产医学事业的发展。(科教科 习斌蓉)

我院在CSCCP会议上介绍江西省40年宫颈癌防治成果

近日,由我院李隆玉副院长带队,潘致主任、雷钧主任医师、李凌副主任医师参加了中国优生科学协会阴道镜和宫颈病理学分会(Chinese Society for Colposcopy and Cervical Pathology, CSCCP)第二届会议。会上李隆玉副

院长作为CSCCP的常委参与制定了《中国子宫颈癌筛查及异常管理相关问题专家共识》(草案),为我国特别是农村地区的子宫颈癌早诊早治指明了方向。李凌副主任医师参加了会议中的学术辩论赛“中国宫颈癌筛查更适

合什么方法?”并在会议上介绍了我院40年宫颈癌防治成果。同时,进行了现场交流互动,深受与会者好评。(肿瘤科 李凌)

江西省抗癌协会第五届妇科肿瘤专业委员会换届会议召开



6月17-18日江西省抗癌协会第

五届妇科肿瘤专业委员会换届会议暨2016年江西省“妇科肿瘤防治新理念研讨会”在婺源召开。来自全省各大医院的妇科肿瘤同仁200余人参会。会议由江西省抗癌协会秘书长徐强主持。按照学会章程和选举办法由70名全体委员投票选举出了常委、副主任委员和主任委员。副院长李隆玉当选为江西省抗癌协会第五届妇科肿瘤专业委员会主任委员。

大会还特别邀请到了中国医师协会妇产科分会副会长张淑兰教授、中国医科肿瘤医院李斌教授等国内多位知名学者授课。各位专家通过专题讲座、手术视频演示及现场问答等多种形式的学习方式,就医学实践中的体会和困惑与各位学员进行交流,彼此之间开展真诚而务实的多视角畅谈,零距离接触。(肿瘤科 李凌 魏晚霞)

我院开展公共机构节能宣传周活动



根据卫计委《关于开展2016年委直属卫生计生系统公共机构节能宣传周活动的通知》,围绕全国节能宣传周“节能领跑、绿色发展”主题,医院组织召开了2016年节能宣传周工作会议,布置全院的节能宣传周工作,培养绿色生活、绿色办公、绿色消费的好习惯。同时在全院各楼进行了节能宣传的张贴,组织了医院

职工观看节能宣传微视频,针对低碳日发起了体验倡议“绿色发展、低碳创新”,在医院微信上进行了节能知识答题,普及能源资源节约和资源循环利用知识,以低碳的办公模式和出行方式,支持节能降耗,宣传低碳环保理念。通过全院职工共同参与,本次节能宣传周活动取得了良好的效果。(总务科 曹建伟)

医院2016年上半年招聘工作圆满完成

我院2016年上半年公开招聘面试工作于近日圆满完成,共有111人参加了面试。我院精心组织,周密部署,确保了面试工作的顺利开展。

一是加强面试现场安全保密工作,为严格考场纪律,面试现场均设立封闭候考区,所有报考人员全部上交手机等可与外界沟通交流工具,候考人员在工作人员引

导下逐一进入面试室。二是加强面试全程监督机制,为保证面试考场的严肃性,考场由院纪委指派1名监督员,同时邀请省卫计委人事处工作人员进行全程监督。面试题全部从医院面试题库中随机抽取,在面试考场中由人事科随机抽取的8名专家作为考官,有效做好了面试工作的公开公平公正。三是及时公示面试成绩,根据9个评委的评分,当场公示面试成绩,做到面试成绩及时公开。

最终有编外59人通过面试参加体检。(人事科 关尧)

提升职业道德 塑造职业形象

为进一步提升医护人员职业道德素养,塑造医护人员良好职业形象,6月22日下午在18楼电教室,我院组织全院医护人员举办了一场“提升职业道德、塑造职业形象”专题讲座。讲座特邀江西师大杨颖教授进行授课,杨颖教授应用生动形象的实例,结合典故深入浅出的诠释了良好的职业道德与素养必须具备的条件以及作为一名医务工作者应遵循的道德标准。通过本次讲座,我院医护人员对提升职业道德和自我素养有了更深的认识和理解,对医护人员职业形象的塑造及和谐医患关系的构建有着积极的推动作用。(护理部 刘晓)



IVI西班牙生殖中心 Marcos Meseguer 博士来院交流指导

6月10日端午节假期,我院辅助生殖中心的会议室里学术氛围依然浓厚,来自IVI西班牙瓦伦西亚生殖中心 Marcos Meseguer

博士来我院辅助生殖中心访问交流,中心全体医护人员积极到场参与。

Marcos博士主要研究胚胎学及男性不育症,此次访问做了“Use of NGS for embryo and blastocyst assessment: Indications and clinical results”的专题讲座。并当场受伍琼芳主任之邀,对提高胚胎实验室的工作流程安排进行了交流,着重介绍了PGD治疗的历史和该院PGD治疗的现状,详细讲解了实验室的工作流程,并和我院生殖中心工作人员进行了互动交流。

(辅助生殖中心 李游)

产科创新护士培训 积极应对“两孩政策”

随着“两孩政策”的放开,为满足广大孕产妇的就医需求,根据医院统筹安排,产科各病区增设了急诊床位。为快速提高护理人员的业务技能水平,培训护士产科应急知识,6月21日下午在八楼会议室,产科总护士长王佳春组织近两年新人护士实行集中考核,将产科做好首接负责制、剖宫产手术的配合、如何正确听胎心音、助产知识及母乳喂养的优点等写成小条,让各位年轻护士随机抽取,结合工作进行实地操作考核,各护士长细心讲评并将每位护士考评的成绩汇总反馈给她们,再次落实指导改进。此种考评培训方法避免了个别护士死记硬背的学习方式,激发了大家学习热情,更能帮助护士灵活将理论知识运用到实际工作中,达到一定的效果。(产科 徐芳萍 王佳春)

二〇一六年全省预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播技术培训成功举办

为进一步做好全省预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作,提升相关人员预防梅毒和乙肝母婴传播服务能力,日前,由省卫生计生委妇幼处主办,我院协办的2016年全省预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播技术培训班在南昌成功举办。省卫计委妇幼处祝饶荣处长和我院舒宽勇副院长到会,部署我省预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作,并对2015年项目数据进行了分析报告。

自2015年起,我省已实现“预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目”100个县(市、区)全覆盖,为全省孕产妇免费提供艾滋病、梅毒和乙肝筛查以及感染孕产妇与所生儿童综合干预服务。此次培训分片区、分三期举办,全省各县(市、区)人民医院、中医院和妇幼保健机构产科主任及县级项目管理人员379人参加培训。

培训会上邀请省级专家对我省项目工作进展、中国预防与控制梅毒规范(2010-2020年)中期评估方案及全省预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目实施方案进行了解读,对预防乙肝母婴传播检测、干预技术、信息管理 etc 知识进行了强化培训,为预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目在全省扎实推进打下坚实基础。(保健部 徐海港)

6月2日-8日,我院2016年研究生毕业论文答辩会如期举行。本届答辩会分别邀请了南昌大学何明教授、郑月慧教授、王晶磊教授,南昌大学第一附属医院刘丝苾教授,南昌大学第二附属医院谭博珍教授,南昌大学第四附属医院周静教授,江西省中医院蒋贵林教授等多位专家对我院1位博士研究生和10位硕士生

的毕业论文进行现场评审。

会上,学生按照PPT演示内容如实汇报毕业论文,思路清晰,语言流畅,评审专家以一问一答的形式对论文存在的问题及不足之处提出宝贵的意见。经答辩委员会投票,一致同意11位学生通过论文答辩,并建议授予相应学位。(科教科 邓薇)

铿锵玫瑰

——记中国最美女医师、肿瘤科主任医师雷钧



6月19日,首届“中国最美女医师”评选结果在上海正式揭晓,我院肿瘤科主任医师雷钧荣获“中国最美女医师”称号。首届“中国最美女医师”推选活动是由女医师协会、《瞭望中国》杂志社共同启动了,推选活动经过医院、基层卫生部门推荐,网友投票,专家评审,第三方核议反馈意见综合评价,历时9个月,最终在全国数百万名女医师中评选出20名最美女医师进行表彰。

雷钧1993年自江西医学院临床医学专业毕业,工作二十多年来,在平凡的岗位上兢兢业业、任劳任怨、刻苦钻研,一直保持着高度的责任心、良好的职业道德、严谨的工作态度,得到了患者的赞誉、同事的好评。雷钧身患重症,仍坚守在临床一线,她从医以来,零医疗差错事故。“心不清则无以见道,志不刚则无以立功”是雷钧医疗事

业最好的写照。

在工作上,雷钧常常提醒自己“生活上要知足,工作上要知不足,知识上要永不知足”。她目前主攻子宫颈癌的早诊早治和妊娠滋养细胞肿瘤的诊疗,在各级刊物发表论文10余篇。2004年在省内率先开展经皮血管内导管药盒系统植入术和超选择子宫动脉灌注化疗加栓塞术治疗滋养细胞肿瘤并取得满意疗效。近几年来还参与了多项有关妇女恶性肿瘤预防及筛查的国内外重大科研项目,为推进中国妇科肿瘤医疗水平发挥了积极作用。

2010年,对于刚刚40岁的雷钧来说,是命运的转折点。长期工作家庭的重负,让她的身体亮起了红灯。有一天,她无意中发现自己乳房有边缘不规则、表面欠光滑肿块的时候,作为肿瘤科的医生,她深知自己的身体出现了状况。3个月后,雷钧拿到自己患乳腺癌诊断书的时候,无疑是当头挨了一棒,可是当她面对年幼的儿子,以泪洗面的母亲,她收拾起自己的心情,积极准备手术,自己必须坚强起来,勇敢面对生活。最让大家和同事敬佩的

是:在她自己住院的前一天,她还平静的走上手术台,做完了自己手上预期安排的三台手术。雷钧在乳腺癌根治性手术和六个疗程的化疗之后没多久,又重新回到自己喜爱的工作岗位,仍就从事临床一线工作,她常说:“有了身为患者的经历,工作中更能换位思考,更易于医患沟通,更体会到肿瘤早诊早治的意义”。

有一年除夕夜,科里一名年轻的肿瘤患者,因无法面对疾病一时冲动跑出了医院,值班护士急忙打电话给雷钧主任,正在吃团圆饭的雷钧二话不说,抛下一大家子人,打车赶到医院,一路通过手机联络患者进行心理疏导,像大姐姐一样,推心置腹以自己的经历来劝慰鼓励患者,用阳光的心态抗击肿瘤。至此以后,这位年轻的患者把雷钧当成了知心朋友,在她的关心鼓励下,勇敢面对病魔,积极配合完成了治疗。

作为一名中国共产党党员,雷钧常常以身作则,积极参加单位组织的政治学习,并积极参加各种义务活动及下乡普查任务,有时一去就是40天,



为群众提供医疗服务、医疗咨询、卫生保健、精神慰藉等工作。雷钧在工作中脚踏实地,真诚待人,从不计较个人得失,无论上班还是休息,她总是坚持病人第一,以人为本,合理用药,合理治疗,不以权谋私,不开搭车药,在群众中树立了良好的职业形象。

雷钧,一位在专业上让人敬佩,在人格上让人敬仰的医生!真正地诠释了“大音希声,大爱无痕”,她是当之无愧的最美女医师。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,雷钧愿与所有以“病人为亲,医院为家,事业为伴”爱心人士共勉!(肿瘤科 宣传办)

“情系基层 青春担当”专栏

关爱甲低儿童志愿服务

6月26日,保健党支部书记王旭菲带领保健后勤团支部的团员青年来到新建县望城区瑞溪村看望当地留守甲低儿童,送去关怀和温暖。一岁半的徐国礼小朋友是一位先天性甲状腺缺

如的孩子,父母离异,爸爸长年在外打工,每次只有奶奶带着孩子到医院复查。徐国礼奶奶表示虽然家庭经济条件拮据,但也不会放弃孩子的治疗,非常感谢大家给予的关爱。(保健部 陈漳祯)

关爱兰桥希望小学捐赠活动

暑假前夕,门诊党总支部、团委、门诊机关团支部走进兰桥村开展践行两学一做,“情系基层,青春担当”献爱心活动。

活动中,党员、团员青年们来到兰桥村小学,与村干部交谈了解当地留守儿童家庭、学习情况,校长告诉大家,“兰桥小学是由江铜集团建造的村希望小学,全校六个年级,师生却不足百人,虽然这里老师学生不多,却丝毫没有影响到孩子们学习成绩,每年孩子们考试成绩都在县里名列前茅”。志愿者们此行给孩子们带来了书包、文具、图书以及体育用品,希望通过捐赠活动进一步丰富孩子的文化生活,开拓视野,放飞梦想。最后,志愿者们还走访了一户贫困学生家庭,送去了米、油、凉席、风扇等生活必需品。(门诊部 廖子刚)

齐心协力完成科室搬迁任务

为积极应对两孩政策开放后的生育高峰,合理配置住院床位,缓解产科床位紧缺的问题,根据医院统一部署,5月31日,妇科、生殖健康科、肿瘤科、中医科及乳腺科进行集体大调整搬迁。

本次科室搬迁时间紧、任务重,共涉及8个病区,而且要保证搬迁中的病人及重要物资、医疗仪器安全。为确保搬迁工作的顺利进行,护理部高度重视,亲自部署,强调搬迁工作以病人为中心,把患者安全放在第一位。相关科室反复讨论搬迁方案,并对搬迁前后的各项工作进行周密安排,同时针对可能出现的问题制定了应急预案。

搬迁方案经医务科、护理部审核批准后,各搬迁科室积极响应,统筹安排,在保障现有工作正常运转的情况下,组织人员有序的进行物品整理、打包等前期准备工作。各科主任反复主动做好病人的搬迁解释工作,护士长耐心向每位病人告知搬迁注意事项,并为每个病人佩戴手腕带,利于查对。

搬迁当日,除产假、病假人员外,科室所有护理人员全部提前1小时到岗,值班的护理人员负责病人转运,其余医护人员负责物资搬运等工作。在大家的全力协作下,三天后各科室顺利过渡到新的工作区域,并实现了安全事故零发生。本次搬迁共转运患者256人次,除固定设备外,共搬迁300余件物资。(生殖健康科 成叶红 徐红英)

放射科应用PACS系统 为患者提供便捷服务

放射科新装的PACS系统是一个涉及放射医学、影像医学、数字图像技术(采集和处理)、计算机与通讯、C/S体系结构的多媒体DBMS系统,涉及软件工程、图形图像的综合及后处理等多种技术,是一个技术含量高、实践性强的复杂系统。取代了全放射科的登记工作,可以存储CR、胃肠、造影、X线拍片、CT、DR、乳腺摄影等影像设备的图像文件、医生诊断信息等,支持外部终端连接,对同一个病人图像存储在不同备份设备进行了改进,使得同一个病人的资料在同一次检查中图像存储在一个存储设备上,保证病人图像的完整性。直接打印检查记录标签,可直接粘贴在病人的片袋、申请单、取片单上等,有效的解决了手工向计算机网络化管理过渡的问题。检查的病人信息直接调入设备中,病人检查完毕,其图像随之传送到系统服务器中,并与病人的基本登记信息关联。提供收费管理功能,提供查询登记病人状态功能,按照登录、收费、报告、审核、打印等多种状态。提供统计学功能,有阳性率、工作量、检查次数、部位统计等。放射PACS系统还提供报告查询、门诊、病房预约以及科室管理等功能。通过这种以病人为中心的网络流程设计,明显的提高了工作效率,减少了差错,为规范化管理提供必要的技术支持。(放射科 谢玉莲)



日前,我院住院部花园喷水池及非机动车老停车棚的改造已全面完成,进一步美化了医院环境,彻底解决了以往老停车棚漏水、充电不方便等问题。(总务科 胡东民)



图片新闻

